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ΕτΗσιΕσ ΕκθΕσΕισ
Για τη συγκέντρωση των στοιχείων που παρουσιάζονται στην Έκ-
θεση Διαφάνειας & Δημόσιας Αξίας 2020 συνεργάστηκαν όλες οι
Μονάδες της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.

Η Διεύθυνση Εταιρικής Επικοινωνίας και η Υπηρεσία Στρατηγικού
Σχεδιασμού έχουν την ευθύνη για την επιμέλεια της έκδοσης.

Η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. επιδιώκει μια ουσιαστική διαδικασία διαλόγου με τα εν-
διαφερόμενα μέρη και γνωρίζει ότι η ανάδρασή τους σχετικά με την
παρουσίαση των στοιχείων της Έκθεσης Διαφάνειας & Δημόσιας
Αξίας βελτιώνει τον τρόπο αναφοράς τους. Έτσι, καλωσορίζει κάθε
γνώμη που της δίνει περαιτέρω ώθηση προς αυτή την κατεύθυνση.

AΡXEIO

ERT APLOGISMOS_2020.qxp_Layout 1  28/09/2021  20:42  Page 4



eκθεση Διαφaνειασ & Δημoσιασ αξiασ 2020

5

ERT APLOGISMOS_2020.qxp_Layout 1  28/09/2021  20:42  Page 5



eκθεση Διαφaνειασ & Δημoσιασ αξiασ 2020

6

ERT APLOGISMOS_2020.qxp_Layout 1  28/09/2021  20:43  Page 6



eκθεση Διαφaνειασ & Δημoσιασ αξiασ 2020

7

Έγκυρη, έγκαιρη, ψύχραιμη και αμερόληπτη
ενημέρωση από τον μεγαλύτερο ειδησεογραφικό
οργανισμό της Ελλάδας, νέες ελληνικές και ξένες

σειρές μυθοπλασίες, βραβευμένες ταινίες, ελληνικό
τραγούδι, κλασικό ρεπερτόριο, μουσικές απ’ όλο τον
κόσμο, συναυλίες και ραδιοφωνικές παραστάσεις,
διεθνή αθλητικά γεγονότα, ψυχαγωγία, πολιτισμός,

περιβάλλον, επιμόρφωση, καινοτομία & τέχνες,
βρίσκουν τη θέση τους στο πρόγραμμα της ΕΡΤ
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Η ετHσια EκθεσΗ Διαφάνειας και Δημόσιας Αξίας της ανώ-
νυμης εταιρείας «Ελληνική Ραδιοφωνία, Τηλεόραση Ανώνυμη
Εταιρεία» (η «Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.» ή η «Εταιρεία») είναι μια αναλυτική
περιγραφή της Εταιρείας και των δραστηριοτήτων της, προ-
κειμένου να καταδειχθεί η αξία που παράγει η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. για
την κοινωνία, τη χώρα, το πολίτευμα και τον πολίτη, την πολι-
τιστική κληρονομιά. Συμπεριλαμβάνει τόσο την αναφορά υλο-
ποίησης της στρατηγικής του προηγούμενου έτους, όσο και τις
προτεραιότητες της νέας τηλεοπτικής περιόδου. Στοιχεία προ-
γράμματος, κοινωνικού απολογισμού, οικονομικής διαχείρισης
και ποιοτικές αναλύσεις, παρουσιάζονται με τη συνδρομή γρα-
φημάτων προκειμένου ο αναγνώστης της Έκθεσης να μπορεί
να ανασκοπήσει με τεκμηριώσεις τα πεπραγμένα και να επι-
βεβαιώσει την αφοσίωση στην υψηλή αποστολή του Δημόσι-
ου Ραδιοτηλεοπτικού φορέα.

Η ε.Ρ.τ. α.ε. θEλει να είναι άξια της εμπιστοσύνης των Ελ-
λήνων με δωρεάν περιεχόμενο και υπηρεσίες για την ενημέ-
ρωση του πολίτη, την ψυχαγωγία και την επιμόρφωσή του. Υπη-
ρετεί την Κοινωνία, τον Πολιτισμό, το Περιβάλλον, την προστασία
και τη διάδοση της ελληνικής γλώσσας και παράδοσης στην Ελ-
λάδα και στους ομογενείς σε όλο τον κόσμο.

Η πανδΗμIα COVID-19 αποτέλεσε στη διάρκεια του 2020
τον κυρίαρχο κίνδυνο για όλες τις χώρες, αφήνοντας βαρύ υγει-
ονομικό, οικονομικό και κοινωνικό αποτύπωμα. Τα δημόσια μέσα
ενημέρωσης αποδεικνύουν τον σημαντικό και κρίσιμο ρόλο τους
στην στήριξη και στην ενημέρωση της κοινωνίας.

Εισαγωγh
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το 2020 Hταν μια κΡIσιμΗ χΡονιA για τΗν εΡτ,
όπως και για όλους τους δημόσιους Ραδιοτηλεοπτικούς Φο-
ρείς της Ευρώπης. Η πανδημία του κορωνοϊού άλλαξε ξαφ-
νικά τον τρόπο που ζούμε, που εργαζόμαστε. 

παΡA τισ πολλEσ αντιξοOτΗτεσ, καταφέραμε να
θέσουμε τις βάσεις για ένα νέο ξεκίνημα της ΕΡΤ. Προσ-
διορίσαμε τους στρατηγικούς και επιχειρησιακούς
στόχους της Εταιρείας για τα επόμενα πέντε (5) χρόνια και
καταφέραμε όλοι μαζί – διοίκηση, στελέχη και εργαζόμενοι
– να ξαναβάλουμε με αξιώσεις τη δημόσια ραδιοτηλεόρα-
ση στον ραδιοτηλεοπτικό χάρτη της χώρας. Γνωρίζουμε ότι
ο δρόμος αυτός θα είναι μακρύς και η προσπάθεια διαρκής,
όμως ήδη βάλαμε τα θεμέλια για ένα καλύτερο μέλλον. 

στο επIκεντΡο των πΡοσπαθειων μασ βρέθηκε
η παραγωγή σύγχρονου και ποιοτικού περιεχο-
μένου. Σταθερός στόχος μας είναι να ανακτούμε καθημε-
ρινά την εμπιστοσύνη και την αναγνώριση του κοινού που
μας στηρίζει με το μηνιαίο ανταποδοτικό τέλος των τριών
ευρώ, προσβλέποντας σε μια ΕΡΤ που αξίζει σε όλους τους
Έλληνες. 

Η ενΗμEΡωσΗ εχει τον πΡωτο λογο. Η δημόσια
ραδιοτηλεόραση βρέθηκε στην πρώτη γραμμή των γεγο-
νότων, ενημερώνοντας έγκαιρα, ψύχραιμα, αλλά και ου-
σιαστικά τον Ελληνικό λαό στις δύσκολες στιγμές που έζη-
σε η χώρα μας: η ΕΡΤ κάλυψε σε συνεχή δημοσιογραφι-
κή ροή το πρώτο κύμα της πανδημίας. Όλοι οι εργαζόμε-
νοι έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους και ανταποκρίθηκαν
με υποδειγματικό επαγγελματισμό στις πρωτόγνωρες
συνθήκες που ζήσαμε και είναι άξιοι συγχαρητηρίων. Υπο-
δειγματικός ήταν και ο τρόπος δημοσιογραφικής κάλυψης
της ΕΡΤ στις πλημμύρες, στο σεισμό στη Σάμο, στα εθνι-
κά μας θέματα. Δεν είναι τυχαίο πλέον ότι τα δελτία ει-
δήσεων της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης και οι ενημερω-
τικές της εκπομπές αναγνωρίζονται από τους πολίτες για
την έγκυρη, αμερόληπτη και χωρίς εντυπωσιασμούς κά-
λυψη των γεγονότων.

για πΡωτΗ φοΡα μετα απο πολλα χΡονια Η εΡτ
μπήκε με επιτυχία στον χώρο της ελληνικής μυθοπλα-
σίας με τρεις νέες σειρές, οι οποίες αγκαλιάστηκαν από το
κοινό που ξαναέβαλε την δημόσια τηλεόραση στην καθη-
μερινή του συνήθεια . Ταυτόχρονα η ΕΡΤ μέσα από τις συγ-
κεκριμένες σειρές προσέφερε εργασία σε εκατοντάδες αν-
θρώπους της παραγωγής σε μια δύσκολη συγκυρία. Το νέο
πρόγραμμα της ΕΡΤ έχει ήδη   εμπλουτιστεί και με σπου-

δαία πολιτιστικά, ψυχαγωγικά, αθλητικά προγράμματα
και ντοκυμαντέρ, ενώ έπεται συνέχεια, καθώς έχουν ήδη
δρομολογηθεί νέες αξιόλογες προτάσεις στο χώρο της ελ-
ληνικής μυθοπλασίας, της μουσικής και εν γένει του πο-
λιτισμού. 

τουσ τελευταιουσ μΗνεσ του έτους τα ραδιόφω-
να της ΕΡΤ μπήκαν σε μια νέα τροχιά αναβάθμι-
σης. Η βελτίωση αναμένεται να γίνει ορατή το 2021. Ορα-
τή θα γίνει και η αναβάθμιση των Μουσικών Συνόλων της
ΕΡΤ με την επιλογή τριών καταξιωμένων μαέστρων και με
την προσθήκη υποστηρικτικού προσωπικού στην παραγωγή.

μια απο τισ αδιαμφισβΗτΗτεσ επιτυχιεσ της ΕΡΤ
υπήρξε η έναρξη της ψηφιακής πλατφόρμας ERT-
FLIX. Το ERTFLIX χτίστηκε πάνω στην υβριδική τηλεόραση
της ΕΡΤ, με μια εντελώς νέα, και ολοκληρωμένη φιλοσο-
φία και στρατηγική. Για την επιτυχία αυτή αξίζει ο δημόσιος
έπαινος σε όλους τους συναδέλφους που εργάστηκαν και
εργάζονται σκληρά τοποθετώντας τη δημόσια ραδιοτηλε-
όραση στην πρώτη θέση του νέου ψηφιακού τηλεοπτικού
χάρτη της χώρας. Το μέλλον της ψηφιακής πλατφόρμας
ERTFLIX, όπως και των υπό αναδιαμόρφωση ιστοσελίδων
της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης, προβλέπεται λαμπρό. Η ψη-
φιακή (ιντερνετική) πλατφόρμα ERTFLIX αποτελεί τον
νέο, εναλλακτικό τρόπο θέασης του πλούσιου περιεχομέ-
νου της ΕΡΤ, στον χρόνο και στην οθόνη που επιλέγει ο τη-
λεθεατής. Αποτελεί δε και τον βέλτιστο τρόπο για τη δια-
νομή του προγράμματος της ΕΡΤ και στον απόδημο ελλη-
νισμό, όπου κι αν βρίσκεται. Η πλατφόρμα ERTFLIX θα εξε-
λίσσεται και θα βελτιώνεται και θα αποτελέσει στο άμεσο
μέλλον το κύριο κανάλι επικοινωνίας της ΕΡΤ με τους απαν-
ταχού Έλληνες. 

μHνυμα του ΔιΕυθυνοντοσ
συμβουλου & του ΠροΕΔρου Δ.σ.

σας παρουσιάζουμε την Έκθεση διαφάνειας και δημόσιας αξίας για το οικονομικό έτος 2020. 
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σΗμαντικεσ εξελιξεισ υπήρξαν και στον τεχνικό το-
μέα ο οποίος αναδιοργανώθηκε στη βάση μιας ενοποιημέ-
νης Γενικής Διεύθυνσης, στοχεύοντας στην αρμονική συ-
νύπαρξη παλαιών και νέων μέσων. Η τεχνολογική ανα-
βάθμιση της ΕΡΤ ήταν ένα στοίχημα που ήδη κερδίζε-
ται. Είμαστε περήφανοι για το γεγονός ότι οι τεχνικοί μας
πέτυχαν τον στόχο της μετάβασης σε εικόνα υψηλής ευ-
κρίνειας (HDTV), την αναβάθμιση των συστημάτων της πα-
ραγωγής και της ροής καθώς η δημόσια τηλεόραση είχε πολύ
μεγάλη υστέρηση στον συγκεκριμένο τομέα. Διαθέτουμε πλέ-
ον ένα νέο προηγμένο σύστημα ροής και εκπομπής των τη-
λεοπτικών καναλιών μας, ενώ η αυτοματοποίηση ολόκλη-
ρης της αλυσίδας παραγωγής και εκπομπής συνεχίζεται και
αναμένεται να ολοκληρωθεί μέσα στο 2021. 

παΡαλλΗλα, σε εξελιξΗ βΡισκεται και η αναβάθ-
μιση του δικτύου εκπομπής της ΕΡΤ. Στόχος μας εί-
ναι τα τηλεοπτικά κανάλια και οι ραδιοφωνικοί σταθμοί της
ΕΡΤ να εκπέμπουν με ισχυρό σήμα και συνέπεια σε όλη την
Ελλάδα. Προχωράμε στις διαγωνιστικές διαδικασίες προ-
μήθειας νέων πομπών για την τηλεόραση και τη ραδιοφωνία
με στόχο την αναβάθμιση της τεχνολογίας εκπομπής σύμ-
φωνα με τα νέα ευρωπαϊκά και εθνικά πρότυπα και οδη-
γίες. Για πρώτη φορά δρομολογήθηκε σε στέρεες βάσεις το
έργο της αποτύπωσης και αδειοδότησης των εγκαταστά-
σεων και του εξοπλισμού των κεραιών εκπομπής της δη-
μόσιας ραδιοτηλεόρασης. Πρόκειται για ένα μεγάλο πολυετές
έργο, το οποίο πέρα από την καταγραφή και την κατοχύ-
ρωση των εγκαταστάσεων της ΕΡΤ ανά την Ελλάδα, θα
προσδώσει αξία στο εκτεταμένο δίκτυο εκπομπής της.

επισΗσ, δΡομολογΗθΗκε η αναβάθμιση των
κτιριακών εγκαταστάσεων της ΕΡΤ στην Αθήνα, τη Θεσ-
σαλονίκη και την περιφέρεια. Έχουμε ήδη προχωρήσει σε
μελετητικές διαδικασίες για την ανέγερση νέου κτιρίου της
ΕΡΤ3 στο κέντρο της πόλης, στη Λεωφόρο Στρατού, όπου
θα στεγαστούν όλες οι υπηρεσίες της ΕΡΤ στη Θεσσαλο-
νίκη. Έχει δρομολογηθεί με σχετική αρχιτεκτονική προμε-
λέτη η ανακαίνιση του εμβληματικού κτιρίου της Αγίας Πα-
ρασκευής ενεργειακά και χωροταξικά για πρώτη φορά από
τη δεκαετία του 1960, όταν χτίστηκε το Ραδιομέγαρο. Οι
πρώτες σημαντικές παρεμβάσεις έγιναν με τη νέα σύγχρο-
νη αίθουσα σύνταξης της ΕΡΤ (newsroom), καθώς και τον
ενιαίο χώρο που συστεγάζει πλέον όλες τις υπηρεσίες της
Διεύθυνσης Εταιρικής Επικοινωνίας. Αναβαθμίστηκαν επί-
σης πλήρως τεχνολογικά και χωροταξικά ο θάλαμος ελέγ-
χου (control room) των ειδήσεων όπως και των λοιπών θα-
λάμων ελέγχου των στούντιο παραγωγής της ΕΡΤ.

καθοΡιστικο Ρολο στΗν υλοποιΗσΗ του σχεδια-
σμού της νέας ΕΡΤ αποτελεί ο οργανωτικός μετασχη-
ματισμός της. Ακόμη περισσότερο, η αλλαγή της εργα-
σιακής κουλτούρας. Ύστερα και από διαβούλευση με τους
εκπροσώπους των εργαζομένων, προχωρήσαμε σε μια νέα,
οριζόντια οργανωτική δομή, με γνώμονα το περιεχόμενο και
όχι τα μέσα διανομής. Στο πλαίσιο αυτό, επιλέχθηκε η νέα
διοικητική ομάδα, η οποία ήδη υλοποιεί με επιτυχία τον επι-
χειρησιακό και τον ψηφιακό μετασχηματισμό της ΕΡΤ. Η δι-
οικητική ομάδα απαρτίζεται κυρίως από στελέχη της Δη-
μόσιας Ραδιοτηλεόρασης αλλά και από ανθρώπους από τον
ιδιωτικό τομέα που συμμερίζονται τους στόχους και το όρα-
μα να γίνει η ΕΡΤ αυτό που της αξίζει.

απο τΗν αΡχΗ θεσαμε ως στόχο τη δημιουργία μιας
νέας προσέγγισης στην επικοινωνία και την επαφή
της Εταιρείας με τους πολίτες. Ο δημόσιος ραδιοτηλεοπτικός
φορέας διαθέτει πλέον μια σύγχρονη στρατηγική επικοι-
νωνίας που αναδεικνύει τον καλύτερο εαυτό της ΕΡΤ και
μας κάνει να αισθανόμαστε υπερήφανοι.

αν κατι ωστοσο απεδειξε αυτός ο νέος τρόπος επι-
κοινωνίας είναι να αναδείξει ότι ο πραγματικός πλού-
τος και η περιουσία της Εταιρείας μας είναι οι άν-
θρωποί της. Αυτή άλλωστε ήταν εξ αρχής και η προ-
σπάθεια της Διοίκησης που έγινε και το σύνθημα της φε-
τινής μας εταιρικής καμπάνιας. Κάθε μέρα να δίνουμε όλοι
μας τον καλύτερο εαυτό μας. Στο δυναμικό της ΕΡΤ καθώς
και στους συναδέλφους μας που προστέθηκαν από την ελεύ-
θερη αγορά, βασίζουμε τις προσδοκίες μας για τη συνέχεια
της δημιουργικής και ανοδικής πορείας της ΕΡΤ. Μιας πο-
ρείας, στη διαδρομή της οποίας θα νιώθουμε όλο και με-
γαλύτερη ικανοποίηση, όσο βλέπουμε να αναγνωρίζεται και
να καταξιώνεται ολοένα και περισσότερο ο δημόσιος ρα-
διοτηλεοπτικός οργανισμός μας στο κοινό.

το 2020 Ηταν μια χΡονια δυσκολΗ για την Ελλάδα
και για όλο τον κόσμο. Ταυτόχρονα ήταν η χρονιά που η ΕΡΤ
απέδειξε ότι μπορεί να κάνει τη θετική έκπληξη και να πρω-
ταγωνιστήσει στο πλαίσιο της αποστολή της. Και αυτό το
πιστώνονται οι άνθρωποί της.

ευελπιστουμε αυτΗ Η εκθεσΗ να βοηθήσει τους
αναγνώστες να κατανοήσουν καλύτερα τον τρόπο λει-
τουργίας της ΕΡΤ και τις υπηρεσίες της στους πολίτες της
χώρας μας. Είμαστε ανοιχτοί σε τυχόν σχόλια και προτάσεις
για τη βελτίωση της ΕΡΤ.

Διευθυνων ΣυμβουλοΣ ΠροεΔροΣ Δ.Σ.
Γιώργος Γαμπρίτσος Κωνσταντίνος Ζούλας 
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Βασική αποστολή της ΕΡΤ, όπως ορίζεται από τον ιδρυτι-
κό της νόμο, είναι η ενημέρωση, επιμόρφωση και ψυχαγωγία
του ελληνικού λαού, η συμβολή στη διασφάλιση της πο-
λυφωνίας, στην ανεξάρτητη μετάδοση της πληροφορίας και
της είδησης και στην προβολή των έργων του λόγου και
της τέχνης, η εγγύηση της καθολικής δυνατότητας πρό-
σβασης στις υπηρεσίες της, από το σύνολο των κατοίκων
της Επικράτειας. 

Τα ραδιοτηλεοπτικά προγράμματα της ΕΡΤ απευθύνονται
σε όλη την κοινωνία, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες όλων
των κοινωνικών ομάδων, ανεξάρτητα από την τηλεθέαση
και ακροαματικότητα των σχετικών εκπομπών. Το παρε-
χόμενο περιεχόμενο περιλαμβάνει ιδίως προγράμματα
ενημέρωσης, πολιτισμού, επιμόρφωσης, ψυχαγωγίας και
αθλητισμού, συνδέοντας τους Έλληνες στην Ελλάδα και στο
εξωτερικό. 

αποστολh, Oραμα, 
ΕταιρικEσ αρχEσ & αξIΕσ, 
στOχοι & προοπτικEσ

Άξονες στους οποίους στηρίζεται το όραμα της ΕΡΤ

Η εξέλιξη της Εταιρείας σε έναν σύγχρονο φορέα, ο οποίος θα λειτουργεί αποδοτικά και θα προσφέρει αξία
στους πολίτες και στην Ελληνική Κοινωνία. Σκοπός μας είναι να δώσουμε στο κοινό μας κάθε δυνατότητα ώστε
να ενημερωθεί, να επιμορφωθεί, να ψυχαγωγηθεί, αλλά και να ευαισθητοποιηθεί. Δημιουργούμε εμπιστοσύνη.
Η προοπτική και η ποικιλομορφία χαρακτηρίζουν το όραμά μας.

αΠοστολH

Oραμα-σκοΠOσ
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• Αντικειμενικότητα και πλουραλισμός στην παροχή 
ολοκληρωμένης, έγκυρης και έγκαιρης ενημέρωσης.

• Σεβασμός στις ανθρώπινες αξίες και τις αξίες
της κοινωνίας, διασφαλίζοντας την πολυφωνία, 
στηρίζοντας τον πλουραλισμό και τη διαφορετικότητα.

• Προβολή και διατήρηση της ταυτότητας, των ηθών,
των εθίμων και των παραδόσεων των Ελλήνων. 

• Προβολή της ευρωπαϊκής ταυτότητας,
των ευρωπαϊκών κρατών, της κουλτούρας
και των αξιών τους.

• Αμφίδρομη επικοινωνία, με βάση τη διαφάνεια
και τη λογοδοσία, ενισχύοντας την εμπιστοσύνη της
κοινωνίας στην αποστολή της Εταιρείας.

• Αναζήτηση αποτελεσματικών και αποδοτικών
τρόπων για εφαρμογή καινοτόμων, δημιουργικών
και πρωτοποριακών ιδεών. 

• Δέσμευση για παροχή υψηλής ποιότητας
προγραμμάτων και υπηρεσιών, έχοντας ως γνώμονα
τη μέγιστη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων. 

• Ήθος και αξιοπιστία στις διοικητικές δομές
και τους ανθρώπινους πόρους. 

Η ΕΡΤ παρέχει μια δημόσια υπηρεσία: την ενημέρωση, την ψυ-
χαγωγία και την επιμόρφωση του πληθυσμού εντός και εκτός
συνόρων, αλλά και τη διασύνδεση με τους ομογενείς, δια-
θέτοντας υψηλής ποιότητας περιεχόμενο.

Η κοινωνία έχει άρρηκτη σχέση με την ΕΡΤ και τους αν-
θρώπους της. Οι πολίτες απολαμβάνουν, με διάφορες μορ-
φές και σύγχρονες τεχνικές διανομής, υψηλής αξίας περιε-
χόμενο μέσα από την Τηλεόραση, το Ραδιόφωνο και το Δια-
δίκτυο. 

Η λειτουργία της ΕΡΤ διέπεται από σειρά νόμων και ελέγχεται
από τη Βουλή των Ελλήνων. 

Για την επίτευξη του σκοπού της παροχής δημόσιας ραδιο-
τηλεοπτικής υπηρεσίας, καθώς και της αποστολής της έχουν
υιοθετηθεί από την Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. οι ακόλουθες αξίες:

Οι αξίες αυτές διατρέχουν την Εταιρεία από την κορυφή της διοικητικής πυραμίδας μέχρι τη βάση, με σκοπό την
επίτευξη μέγιστης ποιότητας υπηρεσιών και αισθήματος εμπιστοσύνης, τόσο στο παρόν όσο και στο μέλλον. 

Εταιρικeσ αρχeσ-αξiΕσ
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1. Εκπόνηση Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Σχεδίου για τα επόμενα 5 χρόνια, θέτοντας τα θεμέλια
μιας νέας δημόσιας ραδιοτηλεόρασης.

2. Οργανωτικός μετασχηματισμός των δομών και των διαδικασιών λειτουργίας της Εταιρείας.

3. Νέα, οριζόντια οργανωτική δομή, με γνώμονα το περιεχόμενο και όχι τα μέσα διανομής, 
και Νέος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας. 

4. Νέα διοικητική ομάδα για τον επιχειρησιακό και τον ψηφιακό μετασχηματισμό της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε., 
με στελέχη της Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης και στελέχη από τον ιδιωτικό τομέα.

5. Έγκαιρη, πλήρης και ουσιαστική ενημέρωση των πολιτών στις δύσκολες στιγμές που έζησε η χώρα μας.

6. Επιστροφή στον χώρο της ελληνικής μυθοπλασίας μετά από πολλά χρόνια, με τρεις (3) νέες σειρές, 
που ήδη τυγχάνουν της αναγνώρισης των πολιτών. 

7. Έναρξη λειτουργίας της ψηφιακής πλατφόρμας ERTFLIX, ελεύθερα προσβάσιμης στο κοινό.

8. Δρομολόγηση αναβάθμισης των ραδιοφώνων της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε., με έμφαση στη διατήρηση
της ποιότητας και στη δημιουργία ταυτότητας των ραδιοφωνικών προγραμμάτων. 

9. Δρομολόγηση αναβάθμισης των Μουσικών Συνόλων της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε., με την επιλογή
τριών (3) καταξιωμένων μαέστρων καθώς και με την προσθήκη υποστηρικτικού
προσωπικού στην παραγωγή.

10.Μετάβαση σε εικόνα υψηλής ευκρίνειας (HDTV), αναβάθμιση των συστημάτων της παραγωγής
και της ροής, καθώς και της λειτουργίας χωρίς βιντεοκασέτες. 

11. Σταδιακή αναβάθμιση του δικτύου εκπομπής της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε., με στόχο τα τηλεοπτικά κανάλια 
και οι ραδιοφωνικοί σταθμοί αυτής να εκπέμπουν με ισχυρό σήμα και συνέπεια παντού στην Ελλάδα. 

12.Δρομολόγηση αναβάθμισης των κτιριακών εγκαταστάσεων της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε., στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη
και την Περιφέρεια. Οι πρώτες σημαντικές παρεμβάσεις έγιναν με τη νέα σύγχρονη αίθουσα σύνταξης 
(newsroom), το νέο control room των ειδήσεων, καθώς και τον νέο χώρο που συστεγάζει 
όλες τις υπηρεσίες της Διεύθυνσης Εταιρικής Επικοινωνίας.

13.Νέα προσέγγιση στην επικοινωνία και την προβολή του προγράμματος της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.
και της εταιρικής της ταυτότητας προς τους πολίτες. 

14.Ανάληψη δράσεων για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας και της ενημέρωσης των πολιτών ως προς 
την εξέλιξη της πανδημίας του κορωνοϊού με αίσθημα κοινωνικής ευθύνης και με αποφασιστικότητα, 
καθώς και στήριξη του προγράμματος τηλεκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας:

•  Συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας
για την καθημερινή ενημέρωση των πολιτών σχετικά με την εξέλιξη της επιδημίας.
•  Συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας για την παραγωγή καθημερινού προγράμματος
τηλεκπαίδευσης μέσα από τη συχνότητα της  ΕΡΤ2 και παροχή δυνατότητας πρόσβασης
στα μαθήματα μέσω του ιστότοπου της ΕΡΤ (www.ert.gr), σε ένα φιλικό προς τον χρήστη
περιβάλλον αμέσως μετά την τηλεοπτική μετάδοσή τους. 

το 2020 μΕ μiα ματιa
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Στόχος είναι οι πολίτες να στρέφονται όλο και περισσότε-
ρο στην ενημέρωση που προσφέρει η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. για αξιό-
πιστες ειδήσεις  σε περιόδους κρίσης.

στο πλαισιο τΗσ ενισχυσΗσ της ποιότητας του πε-
ριεχομένου και των υπηρεσιών η δημόσια ραδιοτηλεόραση
έχει ήδη δρομολογήσει νέες αξιόλογες προτάσεις στον χώρο
της ελληνικής μυθοπλασίας και εν γένει του πολιτισμού, ενώ
ήδη ενδυναμώνει το ραδιοφωνικό της αποτύπωμα. Επιπλέον,
μετά το πέρας της πανδημίας θα γίνει ορατή και η αναβάθ-
μιση των Μουσικών Συνόλων της ΕΡΤ. Επιπροσθέτως, θα
συνεχιστεί η περαιτέρω ενδυνάμωση της επικοινωνίας και
προβολής του προγράμματος και των δράσεων της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.

ιδιαιτεΡΗ σΗμασIα δίνεται στον ψηφιακό μετασχημα-
τισμό της Εταιρείας, με την ενδυνάμωση της ψηφιακής-ιν-
τερνετικής της παρουσίας με νέους ιστότοπους και αυξημένη
παρουσία στα κοινωνικά μέσα. Βήματα γίνονται ώστε να βελ-
τιωθεί και η προσέγγιση του απόδημου ελληνισμού μέσα από
τη δημιουργία της ψηφιακής πλατφόρμας ERTFLIX Cosmos.
Παράλληλα, επιδιώκεται η ταχύτερη ψηφιοποίηση του αρ-

χείου της ΕΡΤ και η ανάδειξη του πλούτου του στο κοινό.
Μετά την αναβάθμιση στο νέο προηγμένο σύστημα ροής και
εκπομπής των τηλεοπτικών καναλιών μας που ολοκληρώ-
θηκε το 2020, η αυτοματοποίηση ολόκληρης της αλυσίδας
παραγωγής και εκπομπής συνεχίζεται και αναμένεται να ολο-
κληρωθεί σε μεγάλο βαθμό μέσα στο 2021. 

τελοσ, συνεχίζεται με μεθοδικότητα το πρόγραμμα για
την αναβάθμιση των κτιριακών εγκαταστάσεων και του ερ-
γασιακού περιβάλλοντος. Έχουν προχωρήσει οι μελετητικές
διαδικασίες για την ανέγερση νέου κτιρίου της ΕΡΤ3 στη Λε-
ωφόρο Στρατού, όπου θα στεγαστούν όλες οι υπηρεσίες της
Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. στη Θεσσαλονίκη, ενώ ήδη έχει δρομολογηθεί η
ανακαίνιση του εμβληματικού κτιρίου της Αγίας Παρα-
σκευής ενεργειακά και χωροταξικά για πρώτη φορά από τη
δεκαετία του 1960, όταν χτίστηκε το Ραδιομέγαρο.

καθοΡιστικο Ρολο στην υλοποίηση του σχεδιασμού της
νέας Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. αποτελεί ο οργανωτικός μετασχηματισμός
των δομών και των διαδικασιών λειτουργίας της και ακό-
μη περισσότερο, η αλλαγή της εργασιακής κουλτούρας.

στOχοι & ΠροοΠτικeσ
Η έγκυρη, αμερόληπτη και χωρίς εντυπωσιασμούς ενημέρωση, παραμένει οδηγός μας και για το 2021. 
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τηλεόραση
3 κανάλια εθνικής εμβέλειας – ΕΡΤ 1, ΕΡΤ 2, ΕΡΤ 3 
1 για την ομογένεια – ERT WORLD

Ραδιόφωνο
5 σταθμοί εθνικής εμβέλειας – ΕΡΑ1, ΕΡΑ2, ΕΡΑ3,
KOSMOS FM, ΕΡΑ ΣΠΟΡ 
1 για την ομογένεια – ΕΡΑ5 (Φωνή της Ελλάδος)
2 τοπικοί σταθμοί στη Θεσσαλονίκη – 95,8 και 102

περιφερειακοί σταθμοί
19 Σταθμοί σε 11 Περιφέρειες 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Περιφέρεια
Δυτικής Μακεδονίας, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, Πε-
ριφέρεια Ηπείρου, Περιφέρεια Θεσσαλίας, Περιφέρεια Ιο-
νίων Νήσων, Περιφέρεια Πελοποννήσου, Περιφέρεια Κρή-
της, Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, Περιφέρεια Βορείου Αι-
γαίου, Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου

Ψηφιακή πλατφόρμα ERTflIx
Νέο ψηφιακό «κανάλι» διανομής  με πλούσιο περιεχόμενο
για όλες τις οθόνες
Διαρκής ροή (live streaming) όλων των τηλεοπτικών κα-
ναλιών (ΕΡΤ1, ΕΡΤ2, ΕΡΤ3, ERTWORLD), αλλά και απο-
κλειστικά διαδικτυακά κανάλια EΡΤSPORTS,  ERT NEWS
LIVE, κ.λπ.

ιστότοποι
www.ert.gr, www.ertnews.gr 

μουσικά σύνολα
Εθνική Συμφωνική Ορχήστρα
Ορχήστρα Σύγχρονης Μουσικής
Χορωδία

αρχείο
Οπτικοακουστικό Αρχείο

Η ταυτOτΗτα τΗσ Ερτ

Η «Ελληνική Ραδιοφωνία, Τηλεόραση Ανώνυμη Εταιρεία» (η «Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.» ή η «Εταιρεία») είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού
δικαίου, που λειτουργεί με τη μορφή ανώνυμης εταιρείας, για την ελληνική δημόσια ραδιοφωνία και τηλεόραση, καθώς και
τη διαδικτυακή (ίντερνετ) δραστηριότητά τους και εποπτεύεται από το Κράτος. Παράγει και μεταδίδει ενημερωτικό, ψυχα-
γωγικό και επιμορφωτικό πρόγραμμα σε όλη την επικράτεια και για όλες τις κοινωνικές ομάδες χωρίς διακρίσεις, ενώ δια-
τηρεί τις υποχρεώσεις μίας Δημόσιας Υπηρεσίας. Είναι μέλος της ένωσης των δημόσιων ευρωπαϊκών ραδιοτηλεοπτικών ορ-
γανισμών «European Broadcasting Union» (EBU) και συνεργάζεται με όλες τις Δημόσιες Ραδιοτηλεοράσεις-μέλη της EBU.
Η δημόσια ραδιοτηλεοπτική υπηρεσία γίνεται για το λαό, χρηματοδοτείται από το λαό και διευθύνεται - ελέγχεται από το
λαό (με την έννοια της άσκησης του δημόσιου ελέγχου), όπου με τον όρο λαός εννοείται ολόκληρος ο πληθυσμός της Επι-
κράτειας, τον οποίο αναλαμβάνει να υπηρετήσει η ΕΡΤ.

ΔραστΗριOτΗτα
• Μετάδοση/εκπομπή, διανομή και μεταφορά προγραμμάτων και ακουστικών και τηλεοπτικών σημάτων

μέσω οποιασδήποτε τεχνικής μεθόδου ή οποιουδήποτε μέσου.
• Εγκατάσταση, διαχείριση, ανάπτυξη και χρήση των εγκαταστάσεων και των μέσων

για την παραπάνω δραστηριότητα κατά την άσκησή της.
• Παραγωγή, προμήθεια (αγορά ή ενοικίαση), διακίνηση/ προώθηση έργων, προγραμμάτων και υπηρεσιών

που μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο της προαναφερθείσας δραστηριότητας.
• Πραγματοποίηση οποιασδήποτε άλλης πράξης χρήσιμης για τη διεξαγωγή της προαναφερθείσας δραστηριότητας.

Προφiλ τΗσ ΕταιρΕiασ 
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Η οργανωτική δομή της Εταιρείας όπως διαμορφώθηκε και εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΡΤ τον Ιούλιο του
2020, μετά από διαβούλευση με τους εργαζόμενους, είναι η εξής:

Αξιοποιώντας τις βέλτιστες πρακτικές που αναλύθηκαν σε μελέτη που εκπονήθηκε από την εταιρεία Grant Thornton, το νέο
λειτουργικό μοντέλο της Εταιρείας στοχεύει στη συγκέντρωση παρόμοιων λειτουργιών σε διακριτές οργανωτικές μονάδες.
Συγκεκριμένα, η δομή της Εταιρείας έχει διαρθρωθεί με βάση τις λειτουργίες της, σε έξι (6) βασικές οργανωτικές μονάδες
και αρκετές υποστηρικτικές. 

Η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. διοικείται από επταμελές (7μελες) Διοικητι-
κό Συμβούλιο, που απαρτίζεται από τον Πρόεδρο, τον Δι-
ευθύνοντα Σύμβουλο και πέντε μέλη, τα οποία με την εμ-
πειρία και τις ειδικές γνώσεις τους συμβάλλουν στην εκ-
πλήρωση του σκοπού της ΕΡΤ. Δύο από τα μέλη εκλέγονται
και εκπροσωπούν τους εργαζομένους της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε, εκ των
οποίων το ένα έχει δημοσιογραφική ιδιότητα. 

ο πΡοεδΡοσ, ο διευθυνων σYμβουλοσ και τρία
από τα μέλη του ΔΣ επιλέγονται, κατόπιν δημόσιας πρό-
σκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, από τον αρμόδιο για
θέματα Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης Υπουργό Επικρατείας
και διορίζονται κατόπιν ελέγχου και διατύπωσης γνώμης
από την Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, με
ανάλογη εφαρμογή της διαδικασίας των παραγράφων 3
έως 5 του άρθρου 49Α του Κανονισμού της Βουλής των
Ελλήνων. Τα άλλα δύο (2) μέλη του Διοικητικού Συμβου-
λίου εκλέγονται με άμεση, μυστική και καθολική ψηφοφορία
από τους εργαζόμενους της Εταιρείας. 

τα μελΗ του διοικΗτικου συμβουλιου διορί-
ζονται με απόφαση του Υπουργού Επικρατείας που είναι αρ-
μόδιος για θέματα Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης μετά την
τήρηση των ανωτέρω περιγραφόμενων διαδικασιών. 

Η θΗτεια του διοικΗτικου συμβουλιου της Εται-
ρείας είναι πενταετής και μπορεί να ανανεώνεται για μία
φορά, παρατείνεται δε μέχρι την ανάληψη των καθηκόν-
των του από το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. 
Τα σχετικά με τη λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου
προβλέπονται στον Ν. 4173/2013 όπως τροποποιήθηκε και
ισχύει, το Καταστατικό της Εταιρείας και τον Κανονισμό Λει-
τουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου.

Η υφισταμενη συνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου περι-
λαμβάνεται στην ενότητα Διοικητικό Συμβούλιο της πα-
ρούσας έκθεσης.

ΔιοικΗσΗ 

οργανωτικH ΔομH
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γενική διεύθυνση ενημέρωσης 
Συγκεντρώνει όλες τις λειτουργίες που σχετίζονται με την παραγωγή του ενημερωτικού περιεχομένου (ειδη-
σεογραφία και επικαιρότητα) για το σύνολο των μέσων της ΕΡΤ. 

γενική διεύθυνση προγράμματος 
Συγκεντρώνει όλες τις λειτουργίες που σχετίζονται με την παραγωγή περιεχομένου που δεν σχετίζεται με την
ειδησεογραφία και επικαιρότητα, όπως είναι οι εκπομπές πολιτισμού, η ψυχαγωγία και η μυθοπλασία, για όλα
τα μέσα της ΕΡΤ. 

γενική διεύθυνση Marketing και εμπορικής εκμετάλλευσης 
Συγκεντρώνει όλες τις λειτουργίες που σχετίζονται με τον σχεδιασμό, τον προγραμματισμό και την υλοποίηση
της προβολής και προώθησης του περιεχομένου της ΕΡΤ (promotion and cross-promotion), από όλα τα μέσα
της ΕΡΤ και τα κοινωνικά δίκτυα. Επίσης, εμπεριέχει τη λειτουργία της έρευνας της αγοράς. Τέλος, είναι αρ-
μόδια για την εμπορική εκμετάλλευση του ραδιοτηλεοπτικού χρόνου και του διαδικτυακού χώρου. 

γενική διεύθυνση τεχνολογίας και λειτουργίας μέσων 
Συγκεντρώνει όλες τις λειτουργίες που σχετίζονται με τη διαχείριση και λειτουργία των τεχνικών μέσων και
των τεχνολογικών πόρων και υποδομών. Στις αρμοδιότητές της περιλαμβάνονται η παροχή των τεχνικών μέ-
σων και των τεχνικών υπηρεσιών λειτουργίας στην παραγωγή, στην εκπομπή και στις υποδομές, αλλά και στην
εταιρική μηχανοργάνωση.

γενική διεύθυνση διοικητικών και οικονομικών υπηρεσιών 
Συγκεντρώνει τις περισσότερες υποστηρικτικές οργανωτικές λειτουργίες (Οικονομική Διαχείριση, Ανθρώπινο
Δυναμικό, Προμήθειες, κλπ.). 

γενική διεύθυνση εΡτ3 
Η συγκεκριμένη μονάδα λόγω γεωγραφικής και ιδρυτικής ιδιαιτερότητας, λειτουργεί καθετοποιημένα και βρί-
σκεται σε οριζόντια συνεργασία με τις λοιπές Γενικές Διευθύνσεις και μονάδες της ΕΡΤ.

Στο οργανωτικό μοντέλο περιλαμβάνονται υποστηρικτικές οργανωτικές μονάδες οι οποίες καλύπτουν λειτουργίες,
όπως για παράδειγμα η παροχή Νομικών Υπηρεσιών, η Διαχείριση του Αρχείου και η Εταιρική Επικοινωνία.

Σύμφωνα με τον εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε., με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου
μετά από εισήγηση του Διευθύνοντος Συμβούλου δύναται να δημιουργηθεί ένας (1) Τομέας Συντονισμού, ο
οποίος λειτουργεί σε επίπεδο Γενικής Διεύθυνσης και του οποίου προΐσταται Εντεταλμένος Σύμβουλος, ο οποί-
ος θα συντονίζει μία ομάδα υπηρεσιών εντός μίας ή και διαφορετικών Γενικών Διευθύνσεων, διευκολύνον-
τας έτσι το έργο του Διευθύνοντος Συμβούλου. Στην παρούσα φάση έχει ορισθεί Εντεταλμένος Σύμβουλος
Τηλεοπτικού Προγράμματος.

βασικές οργανωτικές
μονάδες της
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H E.Ρ.Τ. A.E. έχει, σύμφωνα με τον ιδρυτικό της νόμο, ως
σκοπό και αποστολή την παροχή δημόσιας ραδιοτηλεοπτι-
κής υπηρεσίας, τη διευκόλυνση της πρόσβασης του κοι-
νωνικού συνόλου στις πληροφορίες που αυτή παράγει στο
πλαίσιο του σκοπού της, καθώς και τη διακίνηση, ανταλλαγή
και διάδοσή τους, με την οργάνωση, εκμετάλλευση και λει-
τουργία τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών σταθμών, διαδι-
κτυακών ιστοτόπων και την παροχή κάθε είδους οπτικοα-
κουστικών υπηρεσιών με τη χρήση οποιασδήποτε τεχνικής
μεθόδου ή μέσου. 

Η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε., χωρίς να επιδιώκει την απόκτηση κέρδους, συμ-
βάλλει στην ενημέρωση, επιμόρφωση και ψυχαγωγία του ελ-
ληνικού λαού. Αποτελεί φορέα δημοκρατίας και πολιτισμού
και συμβάλλει στη διασφάλιση της πολυφωνίας, στην ανε-
ξάρτητη μετάδοση της πληροφορίας και της είδησης και στην
προβολή των έργων του λόγου και της τέχνης.

Η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. καλύπτει γεωγραφικά το σύνολο της Επικράτειας,
ενώ απευθύνεται και προς τον απόδημο ελληνισμό. 

Η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε., ως δημόσιος ραδιοτηλεοπτικός φορέας, έχει το
προνόμιο της πραγματοποίησης ραδιοφωνικών και τηλεο-
πτικών εκπομπών εθνικής εμβέλειας στην Ελληνική Επικρά-
τεια. Τα ραδιοτηλεοπτικά προγράμματα της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. απευ-
θύνονται σε όλη την κοινωνία, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγ-
κες όλων των κοινωνικών ομάδων, ανεξάρτητα από την τη-
λεθέαση και ακροαματικότητα των σχετικών εκπομπών.

Η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. είναι πάροχος περιεχομένου και πάροχος δικτύου
κατά την έννοια του Ν. 3592/2007 (Α΄ 161) για τη μετά-
δοση των προγραμμάτων της, καθώς και τρίτων, εφόσον αυτή
εμπίπτει στον σκοπό της υπηρεσίας δημοσίου συμφέροντος,
και απαλλάσσεται από την υποχρέωση λήψης κάθε σχετικής
άδειας. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Οι-
κονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού και του αρ-
μόδιου για θέματα Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης Υπουργού
Επικρατείας (σήμερα Υφυπουργού στο Πρωθυπουργό), εκ-
χωρούνται χωρίς αντάλλαγμα στην Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. συχνότητες
για τη μετάδοση των ως άνω προγραμμάτων και καθορίζεται
κάθε άλλο σχετικό θέμα. Η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. μπορεί να αναμετα-
δίδει από τις συχνότητες που της εκχωρούνται διεθνή προ-
γράμματα άλλων δημόσιων ραδιοτηλεοπτικών φορέων.

Η ε.Ρ.τ. α.ε. διέπεται από τους εξής νόμους: 

τον ιδΡυτικο τΗσ νομο ν. 4173/2013 (φεκ
α'169) «Ελληνική Ραδιοφωνία Τηλεόραση Ανώνυμη Εταιρεία
(Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.)», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει ιδίως με το
Ν. 4324/2015 (ΦΕΚ Α´ 44/29.04.2015), καθώς και με το Ν.
4479/2021 (ΦΕΚ Α’ 27/20.02.2021). Η έγκριση του κατα-
στατικού της εταιρείας δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β’
2308/16.9.2013.

ν. 3429/2015 (φεκ α΄314) «Δημόσιες Επιχειρήσεις και
Οργανισμοί (Δ.Ε.Κ.Ο)» Κεφάλαιο Α,’ (ΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΛΕΙ-
ΤΟΥΡΓΙΑ, ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΚΡΑΤΙΚΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΩΝ ΔΗ-
ΜΟΣΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ), όπως τρο-
ποποιήθηκε και ισχύει, 

ν. 4270/2014 (φεκ α'143) «Αρχές Δημοσιονομικής Δια-
χείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της ΟΔΗΓΙΑΣ
2011/85/ΕΕ) - Δημόσιο Λογιστικό και άλλες διατάξεις» όπως
τροποποιήθηκε και ισχύει, 

ν. 4354/2015 (φεκ α’ 176) – Κεφάλαιο Β΄ «Μισθολο-
γικές ρυθμίσεις των υπαλλήλων του Δημοσίου, των Οργα-
νισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) πρώτου και δεύτε-
ρου βαθμού, των Νομικών Προσώπων Δημοσίου (Ν.Π.Δ.Δ.)
και Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.), καθώς και των Δ.Ε.Κ.Ο. του
Κεφαλαίου Α του Ν. 3429/2005 (Α' 314) και άλλες μισθο-
λογικές διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,

ν. 4624/2019 (φεκ 137/α/29-8-2019) «Αρχή Προ-
στασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, μέτρα εφαρ-
μογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για
την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξερ-
γασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και ενσωμάτω-
ση στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680 του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απρι-
λίου 2016 και άλλες διατάξεις» και ΓΚΠΔ 679/2016 ΕΕ Περί
Προστασίας Δεδομένων και

ν. 4727/2020 (φεκ α’ 184/23.09.2020) «Ψηφιακή Δια-
κυβέρνηση (Οδηγία 2016/2102,2019/1024) – Ηλεκτρονικές
Επικοινωνίες Οδηγία 2018/1972) κ.λπ. διατάξεις» 

• Στο Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ανατίθεται ο έλεγχος της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε., όσον αφορά στην εκπλήρωση των
υποχρεώσεων δημόσιας υπηρεσίας και την τήρηση των κανόνων του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις
κρατικές ενισχύσεις στη Δημόσια Ραδιοτηλεόραση. Η λειτουργία της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. διέπεται από την κείμενη ραδιο-
τηλεοπτική νομοθεσία και το παρεχόμενο από αυτήν περιεχόμενο περιλαμβάνει ιδίως προγράμματα ενημέρωσης,
πολιτισμού, επιμόρφωσης, ψυχαγωγίας και αθλητισμού.

νομιμOτΗτα-ΕλΕγχοσ
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• Κάλυψη γεωγραφικά του συνόλου της Επικράτειας. 
Η ΕΡΤ  απευθύνεται επίσης και προς τον 
απόδημο ελληνισμό.

• Τα ραδιοτηλεοπτικά προγράμματα της ΕΡΤ απευθύνονται 
σε όλη την κοινωνία, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες όλων
των κοινωνικών ομάδων, ανεξάρτητα από την τηλεθέαση και
ακροαματικότητα των σχετικών εκπομπών. 

• Παροχή υπηρεσιών υψηλού επιπέδου ποιότητας
παραγωγής και διάθεσης ψηφιακού περιεχομένου με την 
υιοθέτηση διεθνώς αποδεκτών τεχνικών προδιαγραφών. 

• Άντληση των καλύτερων διαθέσιμων ιδεών, 
εικόνων και ιστοριών.

• Συμπερίληψη, όπου απαιτείται, του πειραματικού
και του καινοτόμου.

• Σεβασμός και διευκόλυνση της δημιουργικότητας
των πολιτιστικών παραγωγών.

• Παροχή ειδικού δορυφορικού προγράμματος
για τους Έλληνες της διασποράς.

• Διάθεση επαρκών πόρων για την εκπλήρωση
των προηγούμενων υποχρεώσεων.

• Προβολή των συνεδριάσεων της Βουλής των Ελλήνων
και των Επιτροπών της, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου,
των δραστηριοτήτων των πολιτικών κομμάτων, 
της τοπικής αυτοδιοίκησης, της κοινωνίας των πολιτών, 
των πρωτοβουλιών κοινωνικής αλληλεγγύης και των
παραγωγικών τάξεων τηρώντας την αρχή
της αναλογικότητας.

• Διάθεση συχνότητας για το ανεξάρτητο κανάλι της Βουλής.
• Ειδικοί όροι και κώδικες δεοντολογίας διέπουν

το περιεχόμενο των διαφημίσεων. 

δεν είναι αποδεκτές:
Οι διακρίσεις σε βάρος των ανθρώπων.
Η εκμετάλλευση της ανθρώπινης δυστυχίας.
Η δημοσιογραφική έρευνα για την ιδιωτική ζωή εκείνων
που στερούνται δυνατοτήτων για να προστατεύσουν
την ιδιωτικότητά τους.

υΠοχρΕωσΕισ ΔΗμοσιου
ραΔιοτΗλΕοΠτικου φορΕα

Μέσα στο πλαίσιο των βέλτιστων πρακτικών στον τομέα της ορθολογικής διακυβέρνησης, η Εταιρεία διαθέτει Υπη-
ρεσία Εσωτερικού Ελέγχου, η οποία είναι αυτοτελής δομή που υπάγεται ιεραρχικά απευθείας στο Διοικητικό Συμ-
βούλιο της ΕΡΤ και λειτουργεί κατά τις διατάξεις του άρθρου 4 του Ν. 3429/2005.

Στην Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου απασχολείται ένας (1) εσωτερικός ελεγκτής, που ορίζεται από την Γενική Συ-
νέλευση της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. Ο εσωτερικός ελεγκτής είναι ανεξάρτητος, δεν υπάγεται ιεραρχικά σε καμία υπηρεσιακή
μονάδα της ΕΡΤ και παρέχει τις υπηρεσίες του, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στον Εσωτερικό Κανονι-
σμό Λειτουργίας.

Ο Εσωτερικός Ελεγκτής μεταξύ άλλων παρέχει στοιχεία στη Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας και το Γε-
νικό Λογιστήριο του κράτους και διευκολύνει με κάθε πρόσφορο μέσο το ελεγκτικό και εποπτικό τους έργο.

συστΗμα ΕσωτΕρικου ΕλΕγχου
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Η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. απασχολεί 606 δημοσιογράφους, καλύπτοντας το
σύνολο των ρεπορτάζ, ανταποκρίσεων, παραγωγής προγράμ-
ματος και παρουσίασης δελτίων ειδήσεων και εκπομπών.
Οι δημοσιογράφοι εργάζονται, ως επί το πλείστον, με καθεστώς
μόνιμης απασχόλησης (592), ενώ ελάχιστοι εργαζόμενοι πα-
ρέχουν τις υπηρεσίες τους στην Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. με καθεστώς ελεύ-
θερου επαγγελματία (14).
Η γενικΗ διευθυνσΗ ενΗμεΡωσΗσ, που σηκώνει το
βάρος του ενημερωτικού προγράμματος, απασχολεί σε τηλε-
όραση, ραδιόφωνο και διαδίκτυο ικανό αριθμό δημοσιογρά-
φων στο ρεπορτάζ και στην εσωτερική παραγωγή για την υπο-
στήριξη δελτίων ειδήσεων και ενημερωτικών εκπομπών.
Οι επαγγελματίες δημοσιογράφοι της ΕΡΤ διαθέτουν όλα τα
υποστηρικτικά μέσα για να διεκπεραιώσουν το καθήκον τους.
Εγγύηση για αυτό αποτελεί η τήρηση από όλους των θεμε-
λιωδών αρχών της ελευθερίας της έκφρασης, της αντικειμε-
νικότητας, της άρτιας παρουσίασης όλων των απόψεων, του
σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την αποφυγή των
διακρίσεων μεταξύ των ανθρώπων. Καταστατικά οι δημοσιο-
γράφοι της ΕΡΤ τηρούν απαρέγκλιτα τον επαγγελματικό Κώ-
δικα Δεοντολογίας και τις κατευθυντήριες γραμμές των επαγ-
γελματικών τους Ενώσεων.
Η εΡτ διασφαλιζει όλες τις προϋποθέσεις για να διε-
ρευνήσουν, να συγκεντρώσουν και να επεξεργαστούν τις πλη-
ροφορίες με βάση τα δημοσιογραφικά κριτήρια και τους κώ-
δικες δημοσιογραφικής δεοντολογίας. 
Η διάθεση επαρκώς οργανωμένων χώρων εργασίας και η δυ-
νατότητα χρήσης εξοπλισμού υψηλής τεχνολογίας, επιτρέπει
στους ανθρώπους της ΕΡΤ να βρίσκονται παντού, να επεξερ-

γάζονται το υλικό τους, να μεταδίδουν χωρίς τεχνικές δυσκο-
λίες κάθε τι, όπου και όταν συμβαίνει.
AΡτια εIναι και Η ενΗμEΡωσΗ των τηλεθεατών και
των ακροατών για ό,τι συμβαίνει εκτός της ελληνικής επικρά-
τειας. Για τον σκοπό αυτό η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. απασχολεί 15 ανταπο-
κριτές στο εξωτερικό, 12 εκ των οποίων στην Ευρώπη. 

ΔΗμοσιογραφικΗ ΕΠαρκΕια

αρχΕσ Προγραμματοσ
Οι κατευθυντήριες γραμμές προγράμματος που διέπουν τις τηλεοπτικές, διαδικτυακές 

και ραδιοφωνικές εκπομπές και αφορούν κυρίως το περιεχόμενο των προγραμμάτων είναι:

1. Αντικειμενικότητα, πληρότητα και αμεσότητα της πληροφόρησης
2. Πολυφωνία

3. Υψηλής ποιότητας περιεχόμενο των εκπομπών
4. Σωστή χρήση της ελληνικής γλώσσας

5. Σεβασμός της προσωπικότητας και του ιδιωτικού βίου του ατόμου
6. Διάδοση του ελληνικού πολιτισμού και της ελληνικής παράδοσης

7. Μετάδοση περιεχομένου μέσω σύγχρονων τηλεοπτικών τεχνολογιών
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Τα προγράμματα της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. συμβάλλουν στην
ενημέρωση, ψυχαγωγία και επιμόρφωση του ελ-
ληνικού λαού. 
Διακρίνονται από ποιότητα και ποικιλομορφία, προάγουν τον
πολιτισμό και την ελληνική γλώσσα, χαρακτηρίζονται από πο-
λυφωνία και ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις για αμερολη-
ψία, πληρότητα και αμεσότητα πληροφόρησης. 

Η ε.Ρ.τ. α.ε. υιοθετΗσε τισ διεθνεισ τασεισ για τις
τεχνολογίες τηλεόρασης και ανέπτυξε την ψηφιακή πλατφόρμα
ERTFLIX, την οποία διαθέτει στους πολίτες χωρίς επιπλέον
χρέωση. Μέσω αυτής, το κοινό επιλέγει και απολαμβάνει υψη-
λής ποιότητας περιεχόμενο. Με τη χρήση του οπτικοακουστικού
αρχείου της - ιστορική και πολιτιστική πηγή αναφοράς – η Ε.Ρ.Τ.
Α.Ε. συμβάλλει σημαντικά στην ενημέρωση και επιμόρφωση
του ελληνικού λαού, αλλά και στην ιστορική έρευνα. 

Η ε.Ρ.τ. α.ε. παΡεχει ετΗσιωσ εκατοντάδες χορηγίες επι-
κοινωνίας, που μεταφράζονται σε χιλιάδες μηνύματα σε τη-
λεόραση και ραδιόφωνο, ενώ συμμετέχει σε δεκάδες δράσεις
που αφορούν σε κοινωνικούς σκοπούς, στην εκπαίδευση, στον

πολιτισμό και στο περιβάλλον. Χρηματοδοτεί Φεστιβάλ και προ-
σφέρει χρηματικά Βραβεία. Αν και το 2020 λόγω της παν-
δημίας δεν πραγματοποιήθηκαν πολλές εκδηλώσεις, η
Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. επιχορήγησε 203 εκδηλώσεις.

πΡαγματοποιΗθΗκαν 43.135 μεταδοσεισ κοι-
νωνικών μηνυμάτων με απόφαση του ΕΣΡ από τα τηλε-
οπτικά κανάλια της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. (ΕΡΤ1, ΕΡΤ2, ΕΡΤ3, ΕΡΤ
Sports και ERT World). Από τους ραδιοφωνικούς σταθμούς
της ΕΡΤ (Πρώτο Πρόγραμμα, Δεύτερο Πρόγραμμα, ΕΡΑ-
σπορ και Kosmos) πραγματοποιήθηκαν 8.857 μεταδόσεις
κοινωνικών μηνυμάτων.

Η επικοινωνια με το κοινο γίνεται μέσω CALL CEN-
TRE, ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στις Γενικές Διευθύνσεις και
τις εκπομπές και με μηνύματα sms μέσω κινητής τηλεφωνίας
στις ζωντανές δημοσιογραφικές εκπομπές ραδιοφώνου και
τηλεοράσεως. Επίσης πιλοτικά έχουν ενταχθεί SM του
ERTFLIX στην πλατφόρμα HELPDESK μέσω της οποίας
απαντώνται τα απευθείας μηνύματα των τηλεθεατών. Στόχος
είναι να ενταχθούν όλα τα Κοινωνικά Δίκτυα της Εταιρείας.

τΕκμΗριωσΗ συναφΕιασ ΔΗμοσιασ
αΠοστολΗσ & σκοΠου τΗσ Ε.ρ.τ. α.Ε.

ERT APLOGISMOS_2020.qxp_Layout 1  28/09/2021  20:43  Page 24



eκθεση Διαφaνειασ & Δημoσιασ αξiασ 2020

25

Προστασια ΔΕΔομΕνων 
dpo.ert.gr

Η υπΗΡεσια πΡοστασιασ δεδομενων συνέβα-
λε στην ορθή λήψη και εφαρμογή των έκτακτων μέτρων
αντιμετώπισης της πανδημίας COVID-19. Συνέδραμε στον
σχεδιασμό και στην εφαρμογή νέων συστημάτων και
νέων διαδικασιών, όπως η θερμομέτρηση, η διενέργεια
διαγνωστικών εξετάσεων των εργαζομένων, το νέο πρό-
γραμμα εργασίας, η εξ αποστάσεως εργασία και το Σύ-
στημα ηλεκτρονικής διακίνησης εγγράφων, που οδηγούν
την Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. στην εποχή της ψηφιοποίησης με βάση τον
στρατηγικό σχεδιασμό της Διοίκησης.  

Η ε.Ρ.τ. α.ε. από την πρώτη στιγμή της εφαρμογής του
ΓΚΠΔ 679/2016 επένδυσε στην προστασία δεδομένων

προσωπικού χαρακτήρα και στην ασφάλεια των πλη-
ροφοριακών της συστημάτων.

εχοντασ ωσ κατευθυντΗΡιεσ γΡαμμεσ τις Αρ-
χές του Κώδικα Δεοντολογίας Επεξεργασίας Προσωπι-
κών Δεδομένων εργαζομένων, κοινού και συνεργατών,
και τις Εταιρικές Αξίες που υπηρετεί, η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.  αν-
ταποκρίνεται άρτια στις υποχρεώσεις και τις προσδοκίες
των ενδιαφερομένων μερών.

διαθετει ενα πλεγμα από ικανά μέτρα ασφάλει-
ας των δεδομένων, ενώ έχει προμηθευτεί και υπηρεσίες
υπευθύνου κυβερνοασφάλειας.

προστασία παιδιών
Τηρούμε απαρέγκλιτα το νόμο, τον Δημοσιογραφικό Κώδικα Δεοντολογίας και τον 

Κώδικα Δεοντολογίας Επεξεργασίας Δεδομένων για την προστασία της παιδικής ηλικίας.
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Οι στόχοι της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. για την πενταετία 2020-2024, όπως
προκύπτουν από το Στρατηγικό Επιχειρησιακό Σχέδιο, εί-
ναι οι εξής:
• Υιοθέτηση και εφαρμογή ενός σύγχρονου και αποτελε

σματικού Επιχειρησιακού Μοντέλου Λειτουργίας
(Business Model) 

• Αναβάθμιση της λειτουργίας διαχείρισης
του Ανθρώπινου Δυναμικού 

• Αναθεώρηση της Οργανωτικής Δομής και εφαρμογή Νέου
Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας που 
υποστηρίζουν το νέο μοντέλο λειτουργίας

• Ανανέωση του προσωπικού και κάλυψη των
οργανικών ελλείψεων 

• Εξέταση διαφορετικών δομών για τη
βελτιστοποίηση της οργάνωσης της Παραγωγής 

• Ψηφιακός Μετασχηματισμός της Εταιρείας
και ενίσχυση της κουλτούρας καινοτομίας 

• Αξιοποίηση των υπηρεσιών της EBU 
• Ορθολογικότερη κατανομή των πόρων

σε πρόγραμμα και επενδύσεις 
• Ανασχεδιασμός της νομοθεσίας που αφορά την

καταβολή και τον έλεγχο των εσόδων από το 
ανταποδοτικό τέλος 

• Βέλτιστη αξιοποίηση της Ακίνητης Περιουσίας
της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. και αναβάθμιση των κτιριακών υποδομών 

• Μείωση του κόστους για τον εκσυγχρονισμό 
και τη λειτουργία του δικτύου μετάδοσης  

στρατηγική περιεχομένου έως το 2023
Εκπομπές μυθοπλασίας και ψυχαγωγίας για το ευρύ κοινό
Παιδικό πρόγραμμα
Πρόγραμμα για νέους – πειραματικές, πιλοτικές εκπομπές
από νέους για νέους
Πολιτισμός, επιμόρφωση, ενίσχυση της στήριξης των ανε-
ξάρτητων παραγωγών και του ελληνικού κινηματογράφου 

αθλητικό πρόγραμμα:
• Μεγάλα αθλητικά γεγονότα
• Εθνικές Ομάδες

• Ολυμπιακοί Αγώνες και άλλες διεθνείς
αθλητικές διοργανώσεις

• Υποστήριξη και προβολή μη εμπορικών
αθλημάτων και διοργανώσεων

το μέλλον της ε.Ρ.τ. α.ε.
• ert.gr: Πύλη Εισόδου στην ψηφιακή ΕΡΤ. 
• Ertnews.gr: Ειδήσεις / Ενημέρωση σε συνεχή ροή
• Ενίσχυση της παρουσίας της ΕΡΤ

στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
• ERTFLIX: το περιεχόμενο της ΕΡΤ on-demand,

χωρίς χρονικούς περιορισμούς
• Τηλεόραση και Ραδιόφωνο μέσα και από το διαδίκτυο.

Επιπλέον διαδικτυακά κανάλια  
• Το νεανικό κοινό στο επίκεντρο της ΕΡΤ

οργανωτικός μετασχηματισμός
• Επικαιροποίηση Στρατηγικού Σχεδιασμού

και Επιχειρησιακού Προγράμματος (5ετές σχέδιο)
• Tapeless & Paperless
• Ανανέωση του ανθρώπινου δυναμικού
• Βελτίωση του εργασιακού περιβάλλοντος
• Εξορθολογισμός οργανογράμματος, ειδικοτήτων, 

μισθολογίου και τρόπου λειτουργίας
• Προσέλκυση και διακράτηση στελεχών και 

εξειδικευμένου προσωπικού σε ένα άκρως
ανταγωνιστικό περιβάλλον

μια νέα αντίληψη στο marketing
• Στο επίκεντρο ο πολίτης - τηλεθεατής/ακροατής
• Επιλογή και προγραμματισμός του περιεχομένου

βάσει των προτιμήσεων του κοινού, σύμφωνα
με τη φυσιογνωμία και τη στόχευση των καναλιών

• Προώθηση και προβολή του περιεχομένου
και από τα τρία μέσα:
Τηλεόραση, Ραδιόφωνο και Διαδίκτυο
(Cross promotion)

• Έμφαση στο ρόλο των διαδικτυακών
/ψηφιακών μέσων

ΕΠικοινωνιακH ΠολιτικH ΠροωθΗσΗσ
Προγραμματοσ & ΔρασΕων Ε.ρ.τ. α.Ε.

Η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. υιοθέτησε μια νέα προσέγγιση στην επικοινωνία και την προβολή της εξέλιξης της Εταιρείας στους πο-
λίτες. Δημιουργήθηκε νέα Γενική Διεύθυνση Marketing και Εμπορικής Εκμετάλλευσης, και ενισχύθηκε η Διεύθυνση
Εταιρικής Επικοινωνίας που έφεραν στην Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. νέους τρόπους προβολής του προγράμματος και της εταιρικής
της ταυτότητας. Η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.  διαθέτει πλέον μια σύγχρονη στρατηγική επικοινωνίας.
Με σκοπό την ενημέρωση των πολιτών σχετικά με το περιεχόμενο που προβάλλει ή μεταδίδει η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. στα προ-
γράμματά της, διατίθενται πληροφορίες μέσω δελτίων τύπου, μέσω έντυπων και ηλεκτρονικών μέσων, και επίσης μέσω
δημοσιεύσεων σε κοινωνικά δίκτυα. Στόχος είναι η προσέγγιση όσο το δυνατόν περισσότερων τηλεθεατών τηλεο-
πτικών καναλιών, ακροατών ραδιοφωνικών προγραμμάτων και επισκεπτών-χρηστών των ιστοτόπων αλλά και της
ψηφιακής πλατφόρμας ERTFLIX.

στρατΗγικΗ
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Η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.  έχει ένα από τα μικρότερα ανταποδοτικά τέλη
στην Ευρώπη, όπως δείχνει το γράφημα με στοιχεία της EBU. 

Η ε.Ρ.τ. α.ε. χρηματοδοτείται μέσω
του ανταποδοτικού τέλους ύψους
τριών (3) ευρώ μηνιαίως ανά παρο-
χή ηλεκτρικού ρεύματος και μερικώς
από τη διαφήμιση (εμπορικά έσοδα).
Η σταθερή και προβλέψιμη πηγή
χρηματοδότησης διασφαλίζει τον
δημόσιο χαρακτήρα και την ανεξαρ-
τησία της, σε αντίθεση με το μοντέ-
λο της απευθείας κρατικής χρηματο-
δότησης από τον προϋπολογισμό
όπως σε άλλες ευρωπαϊκές ραδιο-
τηλεοράσεις. Εξαιρούνται του τέ-
λους υπέρ Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.  το Δημόσιο, οι
χώροι λατρείας και τα νεκροταφεία,
τα ΝΠΔΔ, οι ΟΤΑ, οι μονάδες αγρο-
τικής παραγωγής, οι κοινόχρηστοι χώ-
ροι και όπου η κατανάλωση είναι
πολύ μικρή-μηδενική. 

Η ε.Ρ.τ. α.ε. τα χρόνια της κρίσης,
όπως όλος ο Ελληνικός Λαός, συ-
νεισέφερε σημαντικά στον Κρατικό
Προϋπολογισμό μέσω των δημοσιο-
νομικών στόχων (πλεονασμάτων)
και των μερισμάτων που διένειμε.
Τώρα με βάση τις διατάξεις του
Ν.4173/2013 που τη διέπει, καθώς
και του εγκεκριμένου από το Διοικη-
τικό Συμβούλιο Στρατηγικού Επιχει-
ρησιακού Σχεδίου, προσβλέπει σε
ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς,
καθώς  η σταθερή και επαρκής χρη-
ματοδότηση είναι ζωτικής σημασίας
για να διασφαλιστεί ότι η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.
θα συνεχίσει να εκπληρώνει τον σκο-
πό της και θα παραμείνει εντός της
πραγματικότητας ενόψει του έντονου
παγκόσμιου ανταγωνισμού. 

στΗν ΨΗφιακΗ εποχΗ των αυ-
ξημένων fake news και της παρα-
πλανητικής πληροφόρησης, ο ρόλος
των Δημόσιων Ραδιοτηλεοπτικών
Φορέων στην κοινωνία είναι σημαν-
τικότερος από ποτέ. Η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.
οφείλει να διασφαλίσει ότι οι ειδήσεις
είναι προσβάσιμες από το ευρύ κοινό,
και ότι ακούγεται η γνώμη των μει-
ονοτήτων και της πλειοψηφίας. Οφεί-
λει επίσης να παρέχει μια πλούσια
πηγή ποιοτικού περιεχομένου για όλα
τα γούστα και τα ενδιαφέροντα.

χρΗματοΔοτΗσΗ 

Σημείωση: Στοιχεία από την EBU-MIS, 
Μ.Ο. 22 μελών EBU=120,93, Μ.Ο. 14 χωρών-μελών της Ε.Ε.=134,75
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